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A márciusi ifjúság.
Jókai Mórnak egy kiadatlan beszede, a 

melyet évekkel ezelőtt intézett márczius 15-en 
az egyetemi ifjúsághoz egy ünnepélyes disz - 
ülés alkalmával. A lelkes ifjúság minden 
áron hallani kívánta az immár porrá lett 
nagy költőt, aki végre is engedett az óhaj­
tásnak s elmondta az alábbi beszédet, ame­
lyet az ülés után írásba foglalt A beszéd ez- 
ideig nem látott napvilágot. Azóta nagyot 
fordult a világ kereke, nagyot változtak a 
viszonyok, de az aranyigazságok, amelyek e 
beszédben foglaltatnak, minden időben meg- 
állanak, örökké valóak, amint örökké való 
az emléke annak, aki elmondta. A beszéd 
Így hangzik :

Lelkem fiai!

Sokáig válogattam benne, minő 
megszólítással kezdjem a Hozzátok 
intézett üdvözlő szómat.

Előttem volt a nagy angol tudós 
schémája, ki mint az oxfordi egye­
tem rektora, az egybegyült deák-se­
reget a Veni sancte után ezzel a meg­
szólítással címezte : „Uraim, mylordok, 
érsekek, püspökök, lelkipásztorok, lord- 
mayorok, aldermanok, mérnökök, tá­
bornokok, doktorok, bahsrend, térd- 
szalagrend lovagjai, hajós kapitányok, 
admiralok, világcsalók, naplopók, uton- 
állók ! — Igen is, mindezek válhatnak 
belőletek, aszerint, amint magatokat 
viselni fogjátok“. Azonban én utá­
nozni még a nagy embereket sem 
szeretem.

Van egy rátok alkalmazott régi ki­
fejezésem, amelyben a magyar fiatal­
ságot elneveztem „acél fiatalságnak 
Más nemzetnek van „arany tiatalsá-
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Hazámhoz.

Réges-régen lecsukva már bágyadt szemed . .
A tetszhalál arcodra ült . ,

Olvassák ellenségeid lélekzeted . . .
Reád fogják, hogy kebled kihűlt.------

Rabláncodat egykor könnyen szétmor-
jzsolád,

Oh, most nem bírsz ébredni fel !
Bevárod, hogy megnyissák sírod ajtaját, 

Hogy ez élvén temessen el ?

Lecsendesül a förgeteg, ha munkát végeze, 
S pihen, hogy újra kezdje meg,

Gyengéd fuvalatán rezg a fa levele,
Erői mert szenderegnek.

A néma hallgatagság hírnöke neki,
De nem halálnak jele;

Megrendül a határ, ha fölemelkedik 
l'arancsoló tekintete.

Egykor Te is ily förgeteg voltál, Hazám 1 
Ha megzendült érces szavad,

A fél világ rendült meg ennek hallatára 
S bámulva félte karodat,

Midőn annak villámai feltüntenek,
S elég vala egy villánál,

S birodalmak s nemzetek fekiidtenek 
Legyőzve lábaid alatt.

A világot verő vihar már messze tűnt . . .
Borzasztó a halotti csend . . .

Az éjnek és halálnak arca mindenütt . . .
Oh, ha örök halált jelent!

Nem, nem, csak tetszhalál, örök ez nem
[lehet!

Avagy csak szunnyadói, Hazám !
De ébredj fel tehát s kezdd meg szerepedet 

A nagy világnak színpadán !
Kettese György.

guk“, (jeunesse d’oree) kik arra büsz­
kék, mi magyarok büszkébbek va­
gyunk az „acél fiatalságunkra. Azon­
ban én ismételni saját magamat sem 
szeretem.

Nekem jogom van Titeket „lelkem 
fiainak“ szólítani, mert saját leikemet 
látom bennetek ezerszeresen sokszo- 
rozódni.

Ugyanazt a dicső fiatalságot látom 
magam előtt, most, aki ötven év előtt 
engem és kortársaimat, az akkori Író 
kát, körülvett ; csak a számotok sza­
porodott meg, ahány százan voltatok 
akkor, annyi ezren vagytok most.

S ugyanazt a szent szózatot hallom 
ezerszeresen visszhangzani ajkaitokról 
most, amit elődeitektől hallottam ég­
nek és földnek hirdetni : „szabadság, 
egyenlőség, testvériség !“

Ez a hármas jelszó volt az a bib­
liai mustármag, melyből Magyaror­
szág ezédrusfája felnőtt; és még egyre 
növekedik.

E hármas jelszóban volt Magyar- 
ország letételének alapja, a magyar 
nemzet hatalmának joga kifejezve, 
jjjzek a vezereszmék tesznek egy nem­
zetet erőssé, békében boldoggá. S a | 
ki e három eszme közül egyet eldob 
magától, a másik kettőt is elveszíti, j 
Ezt a hármas varázsigét őrzi a mi al­
kotmányunk frigyládája.

A magyar tanuló fiatalság, nemzeti 
műveltségünk élő kifejezése,ivadékröl- 
ivadékra híven megőrizte elődeinek ezt 
a frigyládáját. Soha semmi szenve­
dély, semmi kényszer, semmi érdek 
nem bírta a magyar tanuló fiatalságot

eltántorítani. A frigyládát elvehették 
tőlünk, de a benne elzárt kincseket 
nem kobozhattak el.

Pedig sok megpróbáltatást kellett 
fiatalságunknak kiállania.

Öt évtizeden át figyeltem aggoda­
lommal, láttam örömmel, mint váltja 
fel egyik ifjú nemzedék a másikat. 
Mindig ugyanaz a szellem maradt 
meg : egyik ivadék a másiknak adta 
at örökségül. És most, az ötödik év­
tizedben ugyanezen oltár előtt latom 
áldozni hazam tanuló ifjúságát, ugyan­
ezen jelszavas zászlókat lobogtatni 
kezében.

Szorongó szívvel szemléljük, közel­
ben és távolban, hogy fosztanak le 
másutt rongyokban a dicsőséges zász­
lók ! Hogy áldozzak fel a szab adsá- 
got a boszuért, az egyenlőséget a 
kiváltságokért, a testvériséget a gyű­
löletért, inas nagy nemzetek fiai. S a 
legjobb fiai : a múzsák tabora. Hogy 
készülnek testvérgyilkos harcra, mely 
saját hazájukat megbénítja, alkotmá­
nyukat megrendíti, hogy vezetnek 
népfajt, felekezetet, politikai pártokat 
irtó küzdelemre épen azok, kiknek 
azért van adva kezükbe a faklya, a 
tudás fáklyája, hogy nemzetük előtt a 
hazaszeretet, a békeszeretet helyes út­
ját megvilágítsák : de nem hogy gyújt­
sanak vele !

Hála a magyarok Istenének, hogy 
ez a ragály nem fertőztette meg a 
magyar ifjak lelkét.

1 i megmaradtatok a szabadság, 
egyenlőség, testvériség híveinek s a 
magyar tudományos egyetem fiatal­

Márciusi álom.
A kopár hegyormokról, a lankás hegyol­

dalakról eltisztult már a hó, tél apó ittlété­
nek az utolsó nyoma. Zöld a mező, szép 
smaragd-szinü. És az erdei tisztásokon, a 
ritkás fű közül kidugja kiváncsi fejecskéjét 
a szende kis ibolya. A gólyahir pedig nyílik 
halomszámra, szinte sárgul tőle a rét, nagy 
örömére a dalosszáju menyecskéknek, s a 
nótás leányoknak. Á pásztorok furulyája újra 
megszólalt s az életet fakasztó, rügyeket 
bontó, langy tavaszi szellő messzire elviszi 
édes-bús hangját.

P-én, a f Alföld egyik mezővárosában nagy­
ban készeitek a március idusának megün­
neplésére. A város lakossága szinmagyar ku- j 
ruc, szélbali jussából nem engedő.

A kora esti órákban gyülekeztek az em­
berek, a fellobogózott függetlenségi pártkör- j 
ben, a mestergerendás szobában, mely a kór

helyiségéül szolgált, ember ember hátán szo­
rongott. A barnaképü, kékmándlis, napégette 
arcú magyarok vártak az ünnepély megkez­
dését. A kör elnöke, a fekete szakállas tisz- 
teletes köszörülte torkát és belekezdett a 
mondókájába. A vértelen szabadságharcról, 
az örökké emlékezetes március 15-éről be­
szelt ; a magyar nemzet husvétjáról, a fel­
támadásról. Az emberek figyelve, lelkesülve 
hallgatták, arcuk kigyult, szemük fénylett és 
megértették a tiszteletes szavát. . . Az asz­
talfőn ülő ősz rektor: Dalmady Péter, az 
egykori honvéd tiszt a visszaemlékezés nyo­
mán, mintegy megelevenedni látta maga előtt 
a múltat. Eszébe jutott minden : a harcok, 
háborúk, a nemzet szabadságáért vívott küz­
delmek. Lábában zsibongást erzett, mintha 
mozdult volna az a golyó, amit Kápolnánál 
kapott. És amikor a tiszteletes ur a nevét 
is megemlítette, Dalmady kiegyenesedett, me­
lankolikus kék szemeiben csodálatos tűz égett 
s a pilláin rezgő könycsepp eltakarta, elfödte 
előle a jelent s képzelete visszatért a csodás 
időkbe, a háborúk, csaták világába. . .

Azután még több szónoklat, szavalat kö­
vetkezett és az öregebb gazdák is el-elmon- 
dogattak egy-egy epizódot, amik többnyire a 
márciusi eseményekkel voltak összefüggésben.

Dalmady Péter csak hallgatott, hisz nem 
volt mit beszélnie, néha néha koccintott a 
szomszédaival s felnézett a Kossuth-képre; 
lázas, forró tekintete többet mondott minden 
beszédnél.
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sága adott magasztos példái a saját 
lelkében létrehozott békeszövetséggel 
az egész művelt világ fiatalságának, 
példát arra, hogyan lehet bölcs mér­
séklettel, testvéri indulattal a közös 
haza és közös szabadság szeretetével 
egymással ellenkező felfogásokat ki­
békíteni.

Ez az 1848 március 15-enck a szel­
leme. Így tettek a ti elődeitek, az én 
kollázsaim : egyenlővé tették az em­
bert, magukhoz ölelték a testvért s 
midőn a szabadságért kellett küzdeni, 
az egyenlővé lett honit, a felkarolt 
testvér együtt harcolt velünk a sza­
badság ellenségei ellen.

És még ma is „in hoc signo vin- 
ces !“

Ezt az ötven év előtt a Ti elődei­
teknek átadott telkemet látom én Ti 
bennetek föléled ve s mindazoknak a 
lelkét, akik akkor velem együtt voltak : 
Petődét s az ő tizeiét.

Azok már megtértek Istenhez, ki 
nekem engedve, a legutolsónak, hogy 
az ő nevükben is üdvözöljelek 'hite­
ket, lelkem fiai !

„Legyetek boldogok a boldog ha­
zában.“

„Szabadok a szabad hazában“.
„Erősek és becsületesek az erős és 

becsületes magyar nemzetben !“

A Balatonvidéki filloxera ellen védekező 
egyesület közgyűlése,

Folyó hó 8-án tartotta nevezett egye­
sület évi rendes közgyűlését. A gyű­
lés megnyitása és a múlt évi közgyű­
lés jegyzőkönyvének felolvasása után 
a részletes titkári jelentés számol be 
az 1905-ik évről, hű kepei nyújtva a 
lefolyt esztendőnek.

A jelentés fontos részeit, általános 
érdekénél fogva az alábbiakban hozzuk.

Tisztelt Közgyűlés!
Egyesületünk az 1905. ev elmulta-

Sokáig voltak együtt, ürültek a poharak 
s mindnyájan jól erezték magukat, az ellen- , 
ségek összebarátkoztak, a haragosak kibé­
kültek, mert ezen a nagy napon a magyar 
legalább mindig úgy mutatja, mintha össze­
tartana.

Jó későre járt az idő, mikor az öreg rek­
tor távozott. Csendes, bajos márciusi est volt, 
a csillagok különös lényben úsztak, az eg 
felhőtlen volt, s a nagy idők tanúja a jövő­
ről ábrándozott. A sejtelmes tavasz, a puha, 
lágy, az erőt, az élet csiráját magában fog­
laló tavaszi szel suttogása mámorossá tette. 
Szive liatalos hévvel dobogott, jarása Iriss 
lett, csak a lábában az a golyó okozott neki 
fájdalmat.

Huzatért, de nem feküdt le azonnal, furcsa 
gondolata támadt; kutatni kezdett a leveles 
ládában. Megsárgult Írások, elmosódott, fény­
telen arcképek közt megtalálta a nagy kin­
cset, a tépett zászló-foszlányt. Kezébe vette, 
megcsókolta, simogatta s oly sokszor mon­
dogatta :

- pdes mindenségem, legkedvesebb em­
lékem 1

Morfondírozott magában s úgyszólván eszre 
sem vette, hogy rég elmúlt már az éjiéi, Fge- 
szen egyedül volt, a lámpa kiégett, lefeküdt, 
de meg mindig kezében volt a zászló-fosz­
lány. Elaludt.

Csak a szabályos, nagyon halk lelckzet 
vétele volt hallható.

Álmodott nagy fenséges dolgokról, az álom­
világ apró tündéi kéi elvitték képzeletét a jo-
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I val fönnállásának 17-ik évébe lépett

A szőlősgazdákra nézve borús na­
pok voltak azok, midőn e ma is fönn­
áll«') egyesületet nem kevés aggodalmak 
közt, de szilárd elhatározással és re­
ménynyel megalakítottuk.

Ezen, talán régen múltnak nem is 
mondható idő után, reményünknek be 
teljesülését megnyugvással mondhat­
juk magunkénak ; mert hiszen szőlő- 
inket nagyobb részben nemcsak helyre 
állítottuk, de a regi állapotot ojtvány- 
és homoki telepítéssel, részint a szén- 
kéneggel való okszerű védekezés al­
kalmazásával, szinte meg is haladtuk.

! A nagy küzdelmet ígérő munkában 
i egyesületünk mekkora részt vett, an­

nak megítélését a t. tagokra és mind­
azokra bízzuk, kik működésünket fi­
gyelemre méltatták.

Minden dolgoknak és intézmények­
nek, természetük szerint meg kell vál- 
tozniok, vagy szűnniük. Egyesületünk 
sem kerülheti ki e törvényeket. Vala­
melyikre mindig kell számítani, vagy 
készen lenni.

Mindennek létjogosultsága attól függ, 
hogy hogyan felel meg a kitűzött cél­
nak és a hozzámért igényeknek ; de 
még függhet néha attól is, hogy milyen 
körülmények körözik s minő szándé­
kok kisérik, támogatják, vagy támad­
ják, és ezekkel szemben hogyan állja, 
allhatja helyét erősebb vagy gyengébb 
szervezetében.

A mondottak közül melyik érinti 
egyesületünket, arról nem szólunk, 
mert nem tudjuk, ez idő szerint nem 
is tudhatjuk ; de egyáltalán nincs szán­
dékunk egyikre sem külön figyelmet 
irányítani, mert az a dolog termesze­
ién úgy sem változtatna.

Az érdemleges bírálatnak meg van 
a saját joga es kötelessége, de az in­
tézményre való haszna is, ha mindenik 
állja helyét.

Azért bocsátottuk ezeket előre, hogy 
a t. Közgyűlés tagjai mar a múlt köz-

vőbe. A csapongó gondolatok röpültek : a 
misztikus, csodás álomvilágba. . .

Arca nyugodt volt, vonásai derültek.

. . . Megint újra március idusa volt. Fia­
tal, életerős ifjúnak érezte magát. A tavaszi 
szellő forróvá tette a vért és erőssé az aka­
ratot. A magyart újból meggyaláztak az ide­
genek. A nemzet talpra áll!, egy szál ember­
től az utolsóig. A kokárda viselése divatba 
jött cs sokan, nagyon sokan ácsorogtak a 
nagy templom előtt. A harangok örömteli 
hangon hirdették, hogy ünnep van : a nem­
zet föltámadása. Betört az ellenség, a rossz 
szomszéd, a mostoha testvér, aki mindig a 
magyarra feni a fogát. A nép gyülekezett : 
urak, parasztok egyaránt. Eljárták a tobor- 
zót, sereg seregre nőtt es a deli leventék 
örömmel indultak a harcba. . .

. . . Áruló nem akadt a hazában, min­
denki gyűlölte az ellent. A puha, a munká­
val nem foglalkozó kéz megszorította a kér­
gest, a munkában eldurvultál, csodálatos üsz- 

i szetartás uralgott mindenütt.
... Magyar vezényszavak, magyar zász­

lók I Idegen, gyűlölt idegen szó nem okoz 
diszharmóniát. A hadsereg nyomul előre, ele­
inte vészhirek hallatszanak, de csak eleinte. 
Az ellenséget a határig űztek ... a határig.

. . . Minden városban zűgtak, kongtak a 
harangok : koronázás volt.

A nemzet győzött, a botor ellenség elbu­
kott, a veit hadak szanaszét menekültek.

Büszke nézésű, deli magyar a koronázási 
I dombon megtette a vágásokat. Eszményi szép

gyűlésen fölvetett kérdéshez legjobb 
meggyőződésükkel szólhassanak.

E kérdés három kérdéssé tagolódik :
1- ső, hogy megmaradjon-e egyesü­

letünk a jelen szervezetben ?
2- ik, ha átalakul, vagy bővül, mily 

irányban történjék az ?
3- ik, megszünjék-e ?
Ha a sorozott kérdések még elő nem 

állottak volna is, tekintettel arra, hogy 
az alakulás második szakából össze­
vissza két év van hátra, tehát föl kel­
lett vetnünk és illetve újítanunk. E 
két év úgy hiszszük, elégséges lesz 
arra, hogy egyesületünk sorsa fölött 
bármelyik irányban döntsünk ; de nem 
lesz sok arra, ha átalakítani, módosí­
tani, uj szét vezettel bővíteni akarjuk ; 
mert a hátra levő két évben talán még 
meggyőződést sem szerezhetünk arra 
nézve, hogy a tett változtatás meg 
felel-e célzott szándékunknak.

Itt megemlítés nélkül nem hagyhat­
juk, hogy a szénkénegraktár ügyéhez 
erkölcsi kötelezettség es anyagi fele­
lősség köti az egyesületet; ennek ügye 
tehát mind a három kérdéssel szerve­
sen összefügg.

Mielőtt kérdéseinkhez tárgyalásiig 
hozzászólnánk, engedje meg a t. Köz­
gyűlés, hogy jelentésünk többi pont­
jait terjeszthes;ük elő.“

A jelentés további folyamán az 1905. 
év rendkívüli időjárásáról emlékezik 
meg, mely az időszerű munkákat aka­
dályozta vagy késleltette, ami a ter­
mények minősegét* és mennyiségét 
nagyban befolyásolta. Nagy akadályt 
képezett az említett körülmény a szén- 
kénegforgalmat illetőleg, ami kitűnik 
különösen abból, hogy az évi elő­
irányzatnak még fele sem fogyott el.

A mohás ojtvany készítést, tekintve, 
hogy minőségben az egyéb módon 
kezeiteket utói nem úrik. nem terítik 
meg a rajok fordított munka és költ­
ségtöbbletet, az ezekkel való kísérle­
tezést szükebb keretek közé foglalja.

volt, férfias, olyan, mint az Árpádok nem­
zetségéből valók. . . Nemzeti szinti zászlók 
mindenhol, diadalmi öröm az arcokon. Egy 
ősz férfi a néphez beszél ; a szabadságszere- 
tetet hirdeti. A sebesültek is boldogok, sen­
kinek sincs panasza. A Turul-madár magasan 
száll az égen és szárnyait védőleg terjeszti 
ki a három halom s a négy folyam tölött.

Az öreg honvéd arca földöntúli boldogságot 
árult el, az öröm könnyei végig folytak a 
hosszú ősz szakállán s kezében görcsösen 
szorongatta a tépett zászló-foszlányt.

A nap már pirkadt az ég peremén, de ő 
meg mindig aludt es álmodott.

Hajnalodon, az utca népesedett : Dalmady 
Péter fölébredt, szemeit megdörzsölte, kezé­
ben volt most is a zászló-foszlány s félálmá­
ban , félébrenlétében, még az álma Itatása alatt 
állott.

Erős lépések hangzottak, katonás léptek, 
s mintha a zene akkordjait is hallotta volna; 
kitekintett, a katonák vonultak a gyakorlatra.

Habt acht ! Recht schaut! — hangzot­
tak a vezényszavak. S a „Gotterhaltét“ erő­
sen fújta a katona-banda. . .

Fejéhez kapott, szemeit újból megdörzsölte, 
mert már tudta, hogy nem álmodik. A valót, 
a szolgaságot, az osztrák jármot látta.

Az öreg honvéd álma : a független, önálló 
Magyarország, csak alom volt, olyan, amiről 
március 15-én minden magyar szívesen ál­
modik, — de csak álmodik! . . .

Kegyedi Szabó Béta.
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Az egyesület szőlőtelepén — fejtve 
— 4484 liter bor termett, ami mind ez 
ideig még el nem adatott.

A tagok egyenkint 1000—1000 db. 
első rendű szőlővesszőt és 100—100 
darab szőlőojtványt kaptak díjtalanul. 
A szőlő ellenségei a múlt évben nem 
nagy mértékben léptek fel ; a szőlő­
moly csak szórványosan mutatkozott. 
Némileg érezhető kart okozott a jég­
verés.

A részletes és pontos jelentés a te­
lep szakszerű és lelkiismeretes keze 
léséről tanúskodik.

A gyűlés egyik lényeges tárgya volt 
Vastagh János elnök ama indítványa, 
hogy egy 5 tagból álló bizottság kül 
dessék ki olyan alapszabály módosítás 
tervezetének elkészítésére, hogy az 
egyesület jelenlegi vagyona a tagok 
között egyenlően elosztva, a tagok 
üzletrészeivé váljanak s ezei. üzletré­
szekkel „Badacsonyvidéki bortermelők 
szövetkezete“ cim alatt o!yan szövet­
kezetté alakuljon, hol a tagok felelős­
sége csak az üzletrészek összegéig tér 
jed. Ezen alapszabály tér vezet jóvá­
hagyása esetén nemcsak a szőlőmive- 
lés előmozdítására terjeszti ki műkö­
dését mint eddig, hanem a borok és 
a szőlőterületek egyéb terményeinek 
értékesítésére, illetőleg az értékesítés 
közvetítésére, valamint a bortermelés­
hez szükségéit anyagok és eszközök 
beszerzésére vagy a beszerzés közve­
títésére is. Ha a bizottság ezen alap­
szabálytervezetet elkészítette, az elnök­
ség azonnal rendkívüli közgyűlést hiv 
össze az alapszabályok elfogadása cé.- 
jából, s a borértékesítés terén is el 
kezdi működését.

A választmányt a közgyűlés meg­
bízza, hogy készítsen vagyonleltárt, 
mily vagyonnal lépne esetleg a szö­
vetkezetbe.

Takács Jenő elnök, egészségi okból 
lemond elnöki tisztéről, helyébe Vus- 
tagh Janos eddigi alclnököt, alelnökül 
pedig Szezemszky Gyulát választja a 
közgyűlés.

Alig volt egyesület Tapolcán, mely 
épen a legválsagosabb időben, a H1- 
loxera pusztításának felléptevei hasz­
nosabb és vidékünk szőlőkulturajának 
létkérdésé idejében a vedekezes terén 
maradandóbb tevékenységét fejtett ki, 
mint ezen egyesület, amely mar hiva­
tását lassan-lassan befejezi. De egy­
szersmind nem képzelhetnénk ez után 
hasznosabb tényezőt, mint ha az egye­
sület szövetkezetté alakulna, a borér­
tékesítést kezebe venne, aminek sikere 
még áldásosabb lenne a már recon- 
struált bortermelő vidékünkre.

Adia Isten, hogy a fölvetett uj eszme 
megvalósulását es ténykedését is oly 
siker koronázza, mint az a felújítás 
terén volt.

Községi ügyek.
A folyó hó 11 -én tartott községi képviselő 

testület gyűlésen több érdekes dolog került 
tárgyalás alá, dacára ennek, továbbá hogy 
az vasárnap délután 2 órakor volt, mégis a 
községi képviselők közül sokan hiányoztak.

A gyűlés tárgyai:
(Utszélesites )

Ismeretes mindnyájunk előtt az elődök 
mulasztása a rendes ut és utcaszélesités te­
rén, Az utca adja meg a község kepét, an-
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nak milyensége nemcsak a küzegészségiigy- 
gyel van szoros kapcsolatban, hanem a vá­
ros műveltségének, vezetésének a kritikája.

Keszler Aladár építőmester megvette a 
király kuli utcában levő volt plébánia birto­
kot, melyből kisajátítás utján a Plébánia-ut­
cát a Gyulakeszi ut irányában meg lehetett 
volna hosszabbítani. Igaz, hogy jelenleg is 
érdekében áll a körüllakóknak, hogy az utca 
folytatást nyerjen, a község annak kisajátí­
tását elmulasztotta. Ezért bizonyára az utó­
kor vadja fog érni bennünket. A telek beepül 
es marad a vak utca tovább. A telek keleti 
oldala mellett keskeny kocsiút vezet. A szom­
széd háztulajdonosok kérik a községtől, hogy 
a telekből kisajátítás utján szélesítse ki az 
utat, ami részben á közlekedés, részben az 
ott levő alkalmas házhelyek beépitese cél­
jából nagyon is indokolt Ez kötelessége a 
községnek, mert ellenkező esetben a község 
terjeszkedésének is gátat vetne. A községi 
képviselőtestület uj bizottságott küldött ki az 
ügy megvizsgálására, ami szinten fölösleges, 
mert a kisajátítandó terület rendes utcaszé- 
lesseget már hites mérnök kijelölte.

Községi erdősítés.
Állami erdőgondnok átír, hogy a község 

a kivágott eidőterületet, pótlólag ültesse. Ha­
bár a község határában kivágott erdőterület 
egy részét már többféle fanemmel kísérelte, 
de mindannyiszor siker nélkül telepíteni ; a 
képviselőtestület megbízza az elöljáróságot, 
hogy az erdőgondnokság útbaigazítása értel­
műben járjon el a telepítésben.

Munkásközvetitők kijelölése.
Okulván a megye a jelenlegi mostoha 

munkásviszonyokon, szabályrendeletet adott 
ki, munkásközvetitő kijelölése iránt, melynek 
hatásköre kiterjed a munkabérmozgilmak 
megfigyelésére, azok törvényellenes mozgal­
mainak feljelentésére, különösen pedig a 
szükséges munkaerő közvetítésére. Beható 
tárgyalás után munkás közvetítőnek Handlery 
Gusztáv, helyettesnek Fekete Ferencz egy­
hangúlag megválasztanak.

A földmunkások országos 
szövetségének

bejelentése arról, hogy a helyi csoportot 
megalakította, egyszerűen tudomásul vetetik.

(A község vadászterületének 
bérbeadása.)

Viriusz Vince kormányzó kéri a község 
tulajdonát képező vadászterületnek, mit eddig 
bérbe birt, a lejárattól számiűandó ti évre 
leendő további bérbeadását, az eddigi 1000 
korona bérösszegért. Minthogy a község a 
nevezett vadászterületet esetleg jobban érté­
kesítheti, elhatározta, hogy nyilvános árveré­
sen lógja azt, — de a kiállási ár az eddigi 
1000 korona leend, a többet ígérőnek bérbe 
kiadni.

( I elefonallomás Tapolcán es 
a Balaton körül.)

A kereskedelemügyi magyar királyi mi­
niszter a „Balatoni szövetség“ beadványára 
méltányolva a kérelemben felhozott .kát, el­
határozta, hogy a Balaton körül fekvő hely­
ségekben távbeszélő hálózatot létesít. Ezen 
tervezet szerint az összes helységek előfize­
tői egymásközt és Budapesttel beszélgetése­
iket akadálytalanul bonyolíthatják le. A mi­
niszter megkönnyittendő a távbeszélő hasz­
nálatát, a tervezetben felvett összes viszony­
latokban a környékbeli tarifa határozmányait 
lépteti eleibe s egyúttal valamennyi hely­
ségnek a szabályszerű dijak lefizetése mel­
lett az interurban forgalomban való részvé­
téit is megengedi s egyúttal az egyes közsé­
gekben berendezendő távbeszélő központok 
könnyebb létesithetése erdekeben az eddigi 
feltételektől eltérőleg csupán egy rendes és 
egy kedvezményes állomásnak 3 évre való 
biztosítását kötötte ki. Ezek szerint tehát 
minden egyes községben csak akkor létesít­
hető távbeszélő központ, ha legalább egy 
rendes (évi előfizetési díj 240 korona) és 
egy kedvezményes (hivatalok, hatóságuk stb.) 
évi előfizetési dij 120 korona előfizető jelent­
kezik és ezek kötelezettséget vállalnak arra 
nézve, hogy legalább 3 évi időtartamra elő­
fizetők gyanánt megmaradnak. Nem előfize-

március 18.
tők az illető távbeszélő központban berende­
zett nyilvános állomásról (fülke) beszélget­
hetnek. Lehetnek az egyes községekben to­
vábbá oly előfizetők is, kik 3 évi dijkötele- 
zetség és évi 210 korona helyett 1 évi dij - 
kötelezetseggel csak évi 120 korona előfize­
tési dijat fizetnek. Ily előfizetők azonban 
csakis az illető községek előfizetőivel beszél­
gethetnek díjmentesen. Felhívja a miniszter 
a Balatoni szövetséget, miszerint saját hatás­
körében is odahatni törekedjék, hogy ezen 
méltányos feltételek mellett az egyes közsé­
gekben a megkívánt minimális számú előfi­
zetők jelentkezése által a tervezett körtéié­
től!-hálózat biztosítva legyen s tájékozódjék 
az iránt, hogy kik hajlandók az egyes köz­
ségekben előlizetőkiil belépni.

A Balatoni szövetség átírt Tapolcához, 
hogy a jelzett feltételek mellett távbeszélő 
állomást létesítsen. Tapolca nagyközség 120 
koronával előfizetőként belép, egyben a kép­
viselő testület megbízta főjegyzőt, hogy ren­
des előfizetőt még gyűjtsön. Azt hiszszük, 
hogy nem egy de többen is jelentkeznek, s 
igy mi sem képezi akadályát az állomás fel­
állításának.

A hálózatban belekapcsoltatnak : Veszprém 
Tapolca, Almádi, Balatonfüred, Alsóörs, Cso­
pak, Arács, Nemespecsely, Sze' tantalfa.Zánka, 
Szepezd, Révfülöp, Kővágódrs, Balaton-Ede- 
rics, Köveskálla, Badacsontomaj, Keszthely, 
Balaton-Berény, Balato-nKeresztur, Máriatelep, 
Fonyód, Boglár, Helle, Szemes, Szárszó, 
Költse, Balaton-Földvár, Siófok, Lepsény, 
Aliga, Kenecse.

Toloncállomás Tapolcán.
Előterjeszti főjegyző, hogy szükséges len­

ne, miszerint Tapolcza nagyközség toloncál- 
lornást képezzen ; ugyanis a csendőrök által 
elfogultak, valamint a járási községek által 
letartoztatott s a helybeli l'őszolgabirósághoz 
bekísért egyéneket mind Tapolcának kell el- 

I toloneoltatnia, anélkül, hogy a költségek 
megterülnének, ugyanazért indítványozza, 
hogy e tárgyban a község a minisztérium­
hoz foidtiljon kérelmével, mit egyhangúlag 
elfogadnak és a kérvényezéssel főjegyzőt 
megbízzák.

A községi kölcsön konvertálása.
A községi kölcsön kedvező konvertálásáról 

már megemlékeztünk. Az ügyiratokat fő­
jegyző bemutatja és jelzi, hogy az első rész­
let 2381 K. 57 fillér már július 1-én esedé­
kes, azt a község utalványozza. A község a 
kedvező konvertálással évenkint 1(300 koro­
nát takarít meg.

A póttartalékosok segélyezése.
Főbíró átiratára elhatározza a képviselő- 

testület, hogy a segélyre szorult tapolezai 
póttartalékosok részére társadalmi utón gyűj­
tést eszközöl.

Kisebb ügyek.
A község által eladandó széna ára méter- 

mázsánkint 7 koronában megállapittatik.
A ménistálló 120 koronáért bérbeadatott.
Schaffer Sándor által kért kirakatot a köz­

ség elkészíteti, ha bérlő a költséget a 0 évi 
bérlet tartama alatt egyenlő negyedéves rész­
letekben visszafizeti.

Segélykérvenyzőket és illetőségeket eluta­
sítja.

Hegyi Lajos és Kovács Mihály fizetés*- 
javítás iránti kérelmét határozatképes gyű­
lésre halasztja.

HUH.

JVláreius 15.
Az idén hatványozott volt e nap megün­

neplése. Ünneppé avatta azt e hon minden 
hazafias érzelmű polgára. Tapolca polgár­
sága is méltóan a nagy nap emlékére, ün­
nepelt. A község házai fel lobogózva, ünnepi 
mezbe öltöztek. A lakosság apraja-nagyja a 
nemzeti sz .1 aggal feldíszítve, szivében a 
hazaszeretet lángjával, mely kiült áz ar­
cokra, is ünnepelt.

A helybeli plébánia templomban ünnepi 
misét olvasott Ley József plébános, szent-

vrafre
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széki ülnök, mely alatt a helybeli polgári 
iskola növendékei hazafias egyházi énekek­
kel emelte éghez a hívők fohászát. A tanuló 
ifjúságon kívül a helybeli kath. egyesületek 
nemzeti zászló alatt vonultak a templomba. 
Mise végén felhangzott a magyar nemzet 
imadala, a Hymnusz. „Isten áld meg a ma­
gyart ... itt élned, halnod kell.* Délelőtt 
9 órakor a helybeli összes iskolákban haza 
lias dalok, szavalatok, a nap emlékeinek 
felidézése töltötte be az ünnepélyek prog­
ramúját.

Délelőtt 10 órakor a polg. isk. tanuló if­
júsága nemzeti zászló alatt, hazafias dalok 
éneklése közben, példás rendben bejáita az 
egész várost. A fiatal hazafiak lelkes meg­
nyilatkozása örömmel töltötte el a szemlélő­
ket. Az ünnepély folytatást nyert a város 
több vendéglőjében tartott társas vacsorák 
alatt. A Balaton-szállodában egybegyűltek 
előtt dr. Eőry László tartott hazafias 
érzülettől áthatott alkalmi beszedet. Nagyon 
hosszúra nyúlnék tudósításunk az ezen tár­
sas összejövetelek alkalmával elhangzott 
sok szép, lelkes es hazafias beszédek csak 
rövid regisztrálására is, csak azt jegyez­
zük meg, hogy a jelenlegi viszonyok között 
a Lelkesedés tüzet hatványozva láttuk meg­
nyilatkozni.

Lelkesen es meghatóan foly le a szabad­
ság ünnepe a Kereskedő Ifjak Önképző Kö­
rének helyiségében. Ide gyűlt egybe a város 
előkelő kereskedő osztálya, majdnem teljes 
számmal, a kikhez nagyszámú iparos és 
a kereskedő ifjak körének tagjai, továbbá az 
iparos ifjak egyletének küldöttsége is sora­
kozott. Az ünnepélyt Fuchs Zsigmond üd­
vözlő beszéde nyitotta meg. Majd dr. Kovács 
Vilmos fejtegette lelkes beszédben az ünne­
pély jelentőségét s felhívta az ünneplők li- 
gyelmet a magyar ipar és kereskedelem tá­
mogatására. Szép beszédében tiltakozásra 
hívja fel a polgárságot a hatalom eljárása 
ellen. — A lelkes beszédet Gróf Gyula 
és Krausz Rezső egyleti tagok hazafias sza­
valatai követték. Az ünnepély hatását nagy­
ban emelte dr. Szűcs Arnold hazafias be- 
szépe, melyben a magyar nép évszázados 
küzdelmeire vet visszapillantást és egyetér- j 
tésre és kitartásra hívja fel a város polgár­
ságát. Felolvassa Darányi lgnácz, a kerület 
volt képviselőjének üdvözlő sürgönyét, mit 
a jelenlevők lelkes örömmel vettek tudomá­
sul és dr. Klein Gyula felszólalására egy­
hangúlag felkérték dr. Kovács X ilmost és dr. 
Szűcs Arnoidot, hogy bizalmat és köszöne­
tét fejezzenek ki a jelenlevők nevében volt 
képviselőnknek hazafias működéséért. F.gy- : 
úttal a jelenvoltak egy hasonló irányit jegy- 
zőkönyvet is írtak alá.

Az ünnepély hangulatához méltó volt a j 
Grünberger Bernát vezetése alatt álló ének- i 
kar hazafias dalai.

Vázsonyi Izidor, Berger Manó es mások J 
pohárköszöntői után az ünnepély lelkes lián- 
gulatban véget ért.

A Katholikus legenyegylet helyiségében 
szintén szép ünnepély keretében emlékeztek 
meg a nagy napról.

A Tapolcai Katholikus Korma este tartja 
március idusának emlékét.

A vidéken. A vidéken is mindenütt meg­
ünnepelték március idusát. így Badacsonyto­
majon 8 órakor ünnepi mise volt. A temp­
lom zsúfolva volt közönséggel. Mise alatt 
régi Mária énekek hangzottak el, végül a 
Hymnusz-t énekelték. Az ünnepi misét emelte 
a díszben kivonult önkéntes tűzoltó egylet. 
Hasonló ünnepély volt Haláp községben is.

Odor Géza kir. tanácsos. A pénzügymi­
nisztérium vezetésével megbízott miniszter- 
elnök Odor Géza pénzügyi tanácsos, zala­
egerszegi pénzügyi igazgatót a kir. tanácsosi 
cim díjmentes adományozása mellett a hato­
dik fizetési osztályba sorozott pénzügyigazga­
tóvá kinevezte.

Megszűnt a „Badacsonyvidéki Borórté- 
k esi tő Szövetség“. A mnlt vasárnap délután 
gyűlést hivott össze a nevezett szövetség 
igazgatósága, hogy afölött határozzon, vájjon 
fenn maradjon, vagy megszűnjék a szövet­
ség ? A gyűlésre bejött Hertelendy Ferenc 
volt főispán, mint a szövetség elnöke is, de 
bizony az igazgatósági tagok nagy része 
hiányzott; a kévés számban egybegyűlteken
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is a nyomott hangulat uralkodott, mintha 
csak valami Ítélethozatalra készülnének, s ; 
csakhamar határozatképen kimondották, hogy 
a „Badacsonyvidéki Borértékesitő Szövetség" 
megszűnik. A szövetség activáit (vannak r) ^ 
a Tapolcán építendő kórház javára adomá­
nyozza, könyveit és címgyűjtemény tárát fel­
ajánlja a filloxera ellen védekező egyesület­
nek, mint olyannak, melynek a borétékesités 
úgyis alapszabályaiban fölvett célja ; passzí­
váit pedig az 1903—904. évi behajtandó tag­
sági dijakból véli fedezhetni. Nem ilyen szo­
morú és gyors vé^ét vártuk az életre való 
eszmének, mely már magában látszott hor­
dani azon fontos célt, melyet általa e nagy 
áldozatok árán felújított szőlők termesének 
értékesítésével elérni vélt, de sajnos, nem az 
ügybuzgó kezdeményezők reményének telje 
sedésével végződött. Nemesebb, szebb esz­
mét nem is képzelhettünk, mint azt, amivel 
a kezdeményezők a köz javára a szóvetsé 
get megalakították, de bizonyára nem rajtuk 
múlott, hogy az testet nem öltött.

Hitelszövetkezet Tapolcán. A Tapolcai 
katholikus kör az országos hitelszövetkezetbe 
lépett es megalakítja a helyi szövetkezetei, 
mely ma délután tartja a központból kikül­
dött szakközeg útbaigazítása után alakuló 
gyűlését.

Pótvásár. A folyó hó 14-én 1 apolcán tar­
tott pótvásár igen élénk volt. Mintegy oOO 
adás-vevés történt, dacára, hogy a szarvas- 
marha ára rendkívüli magas volt.

Darányi Ignác sürgönye. Reményünk volt, 
hogy kerületünk országgyűlési képviselője a 
március 15-iki ünnepélyekre lejön. Elmaradá­
sát Förster Elek pártelnökhöz küldött alábbi 
hazafias szellemű sürgönyével menti ki.

,Élénk sajnálatomra gyenge!kedésem miatt 
ünnepélyetekre le nem mehetek, lélekben azon- \ 
ban veletek vagyok. Szivemből kívánom, hogy 
a hazafisághoz kitartást és áldozatkészséget í 
is adjon a Gondviselés a magyarnak s akkor j 
bizton remélem, szebb napok derülnek ha- | 
zánkra. Darányi Ignác.

Haladunk. A múlt héten a szegényház 
lakói a fő-utcát söpörték. Nagyon helyes, 
csak következetesen minden heten kell vé­
gezni.

Jönnek a színészek. Szilágyi Dezső szín- 
társulata folyó hó 20-án Kedden a „Csöpp­
ség“ bemutató előadásával, az Eibesütz ven­
déglőben kezdi meg helybeli szereplését. 
Eddig 10 bérletet gyűjtött a társulat. Tapol­
ca műpártoló közönsége bizonyára méltányol­
ni fogja a társulat törekvését, mely a leg­
újabb darabok előadásai vette lel program­
jába. — Jó társulat Tapolcán mindig kellő 
pártolásban részesült, és ha Szilágyi társu- 

1 lata kielégíti az igényeket, úgy bizonyára I kedves emlekkel fog Tapolcáról megem- 
I lékezni. Első heti műsor. Kedden március 20. 
i Csöpség bérlet 1. sz. Szerdán március 21.
; A Sabinnők elrablása, bohózat beriet 2 sz.
I Csütörtök 22. Stnólen Tóni, énekekes hazafi- 
I as bohózat, bérlet 3. Pénteken március 23 

Fecskefészek, Operette újdonság. Szombat 
március 21. Gül Baba, operetté újdonság. 
Vasárnap Fehér Anna, színmű újdonság. 
Kedden színre kerül a „Csöpség“ a követ­
kező szerep osztással. Dengelegi - Kiss 
Pista. A csöpség, leánya Lendvay Ferike 
Gajdosné, ’ alkalmazottja — S. Cincár Eszti 
Ambro — Szilágyi Ivor Lend — X'ágó Ist­
ván. Márta, húga Lőrinci Erzsi. Tanító 
Miskei József Pap Pásztor János. Jancsi, 
Ambro kocsisa — Sarkadi Endre. Sára, Ambró 
gazdaasszonya - V. Berzsenyi M. Jutka, 
Ambró cselédje - Kocsi Ilona.

Hazai iparcikket. Ez a jelszó hallatszik 
széles e hazában. Megemlékeztünk már ar­
ról, hogy az egész vonalon megindult a 
magyar ipreikkek pártolására alakúk védő- 
egyesülctek szervezése — és úgy látszik 
Tapolczán sem lesz múltkori felhívásunk a 

1 pusztában kiáltó szava. A mozgalom meg 
indítója Hiller Pál előkelő helybeli kereskedő, 
ki a hazai gyártmányok árusításának igazo­
lása mellett felvettek az Országos Magyar 
Védő Egyesületbe s mint ilyen mo.galmit 
indít kereskedőink és iparosai ík körében, 
hogy a védőegyesület helybeli fiókegyesülete 
megalakuljon, illetőleg lépjen be a központi 
védő egyesületbe. A hazafias töickvést nem 
lehet eléggé méltatni. Hisszük, hogy helybeli

március 18.
kereskedőink kivétel nélkül csoportosulnak a 
magyar védő-egyesületbe. Csak azután a v evő 
közönséget is hassa át a hazafias éizelem, 
Ne szóval, hanem tettekben mutassunk ha- 
zatiságot. Hölgyek, Urak, le az idegen ipar­
cikkekkel, azonban vigyázzanak, nehogy ezt 
követve, salonkepes toilettüktől mefosztas- 
sanak.

Halálos elgázolás. Folyó hó 15-én dél­
előtt a temető mellett elvonuló úttesten a 
nagy kocsiforgalomban özvegy Keller János 
né 85 éves öreg asszonyt egy kocsi elütötte 
és rajta keresztülment. A kapott sérülésében 
rövid idő múlva meghalt. A vizsgálat fogja 
kideríteni, hogy kit terhel a bűncselekmény, 
mely egy emberéletet oltott ki.

Könyvadomány a tapolcai katholikus 
kör javára. Glazer Sándor, a minden kultu­
rális intézmény lelkes párttogója, 10 darab 
értékes könyvet adományozott a kör könyv­
tára javára. Ugyancsak e kör részére Rédl 
Gusztáv állami polgári iskolai igazgató egy 
csomó ismeretterjesztő, használt tankönyvet 
adományozott. Fogadjak a nemesszivü ada­
kozók a nyilvánosság előtt is a kör elnök­
ségének köszönetét.

Köszönetnyilvánítás. A jótékonyságnak 
közismert bajnoka március 1 n-ik ünnepélyen 
a Balatonszállóban gyűjtést rendezett és eb­
ből kifolyólag 40 K. 4 > fillért kezeimhez, 
mint a tüzolto egyesület pénztárnokához jut­
tatott, melyért úgy a gyűjtőnek mint ada­
kozóknak köszönetét mond Szigethy Ödön 
főparancsnok. Marton Rezső pénztáros.

A Tapolcán létesítendő villamos vilá­
gítás ügyében tartandó gyűlés tárgysoroza­
tára, mely laponk hirdetési rovatában talál­
ható, felhívjuk olvasóink figyelmét.

A kővágó-eőrsi izr. jótékony nőegylet 
folyó hó 11 -én szavalattal egybekötött tánc- 
mulatságot tartott, mely a szép erkölcsi si­
keren felül tekintélyes anyagi eredménynyel 
végződött Az este lyen Szalai Mihály és kis 
fia komoly és humoros szavalatai és idősb 
Marton Samu „Mikor a feleseg főz“ cimü 
humoros felolvasása szórakoztatták a ven­
degeket, mely után reggelig tartott a kedé­
lyes tánc.

Felül fizettek: Hirsch Gusztáv (Kaposvár) 
10 K. Lvwinstein Miksa 8'40 K. dr. Darányi 
lgnácz (Budapest), Schwarcz Samu (Grácz) 
Eibeschütz Móric, Schwarcz Miksa 5 K. 
Greiner Soma (Székes-F ehérvár) 4 korona. 
Eibeschütz X’ilmos lglaner József (Becs) 3 K. 
Kulcsár Ödön, (Tapolca) Schwarc József, 
Lakatos Karóim, Gráf Márkus, Czuppon Sán­
dor, Buchvald Ignác, Márkus Lipót, Deutch 
Károly, Tausz Béla, Krausz Mór, Kei ser M. 
Spácz S. 2—2 K.Marton Ede, id. Marton Samu, 
Burger Tivadar, (Köveskálla) Grosz X ilmos. 
(Zánka) L8.J-1 8ü K. Marton Salamon [Mind- 
szentkaila) I 00 K. Buchwald Jakab L40 K. 
Bárdossy Sándor (Szepezd), Schlesinger Mik­
sa 1 '20—L20 K Frisch Mór (Kerekig Krausz 
Herman, Grosz Sándor (Köveskálla), Kuna 
Dénes 80—80 fillér, Grosz fivérek fiO fillér. 
Schvarc Dávid, Neuhausz Károly M.-Szent- 
György, Spiegel Béla (Boglár) Fischer Da­
vid, Schwarcz Bela, Ullmann Róza, Ulmann 
Szidi, Sulcer Józsefné, Sulcer X'ilmos, Laka­
tos Pál, Gold Ignác, Horváth Kálmán, (Sal- 
föld) Nagy Gézáné 40—40 fillér. Papp Lajos 
20 fillér. X'egül Dénes Arminné (Beledből) 
az egylet részére adott torta kijátszásából 
20 koronával, Eibenschütz Manóné ugyanily 
módon 2 korona 50 fillérrel gyarapította az 
egylet jövedelmét.

Úgy a szereplők, valamint a nemes szivü 
felülfizetők és adakozók fogadják a nőegy­
let hálás köszönetét.

ívuiiao us osOKOlaatí oiutoug .

Hoff dános-féle

Kandói-Kakao
a legcsekélyebb zsírtartalmú, azért Igen könnyet 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind- 
azáltal ritka finom ize mellett kiválóan olotö 

Valódi osakls 
Hoff János

névvel és az orosslán- 
védjegygyel.

1 Csomagok h V* kgr. 00 fillér \
» * V» * 50
Mindenütt kapható.
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Tapolcza, 1906.
!< >.<->< >< > drb. első rendű

T APOLCZAI LAPOK

tölgyfa karó Egy asztalos-műhely
pltiHn ^

teljes berendezése eladó

özv. Heizer Nándornénál
Kővágó-Őrsön.

' 7 -sy..HlvHt:fr 13s^íT?:57 Tt

eladó.
Ezre helyben átvéve 60 korona.

Hiller Ignácz
Talián-Dörögd.

A legnépszerűbb és legelterjedtebb ma­
gyar ellenzéki lap

A NAP
Az erőszak és megfélemlítés e nehéz ide­
jében a 48 as eszmény leghívebb katonája. 
Mithogy a kormány az utcai árulást meg­
szüntette, kérjük olvasóinkat úgy Buda­
pesten, mint a vidéken, fizessenek elő a 
NAP-ra, vagy vegyék meg a dohány 
tőzsdékben, vagy rendeljék meg a lap- 

kihordóknál.
Előfizetés : negyedévre 4 korona, 
egy hónapra 1 korona 40 fillér. 

Felelős szerkesztő : Braun Sándor. 
Fűmunkatársak : Ábrányi Emil és Ugrón 

Gábor.
A Nap kiadóhivatala:

Budapest. VIII., Kök k Szilárd-utca 9.
Egy szám ára 2 karjczár.

március 18.
Jó házból való fiú tanoncnak fel­

vétetik.

Lobi Béla
órás és aranyművesnél.

Élő sövények
Erdősítésre való mindenféle tü és 
lomblevelű facsemeték, gyümölcs 
vadoncok, fűzfád ugványok. ró­
zsák, szegfűk, 48 féle legújabb 
fai burgonya stb. szóló 30 oldalas 
árjegyzéket kívánatra megküld 

FARAGÓ BÉLA 
cs. és kir. udvari szállító, faiskola tulajdonos, 

Zalaegerszegen.

m Eladó
birtok

A dabosi határban, köz­
vetlen a talián-dörögdi 
határ mellett 216 k. hold 
észint fenálló erdő, ré­

szint szántóföld s jó 
karban lévő gazdasági- 
épületekkel együtt sza­
bad kézből eladó. 

Bővebbet a tulajdonos, özv. Uy Ká- 
rolyné, Szombathely.

EaSESBBSBBBBBBSE

m
B
m
m

§ Eiérbea-d^is.

a

A sümegvidéki gazdakör 
Sümegen, közel a vasúthoz 
fekvő 4 hold amenkai vesz- 
szőtermelő telepet hat egy­
másután következő évre 
(1906—191 V bérbeadja oly 
feltétellel, hogy a bérlő a 
vesszőt első sorban sümegi 
lakosoknak és a gazdakör! 
tagoknak köteles eladni és 
csak azután inas jelentke­
zőknek.

A bérlet jogerőssé csak ak­
kor válik, ha Sümeg nagy­
község képviselőtestülete a 
telep földjét továbra is a 
kör kezében hagyja.

A bérbenvenni szándéko­
zók folyó évi március 31-ig 
alulírottnál jelentkezhetnek.

Sümegen, 1906. március 12.

Sümegi Tivadar
mint a gazdakör meghatalmazottja

m m.
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Meghívó. §
A Tapolcai Villamossági Részvény Társaság 8

B
1900 évi áprilin hó 1-én délután 3 órakor n 
Tapolcán a községháza tanácstermében, fl

rendkívüli közgyűlést |
tart, melyre a T. Részvényesek tisztelettel meghivatnak. ®

■
Tárgysorozat: j

1. A „Ganz és Társa“ cég által benyújtott uj tervezet és bérleti szer- ilj
ződés érdemében határozat hozatal. 8n

2. A részvénytokén felüli kiadásoknak mikénti fedezese, s az esetleges gg
kölcsönök megkötése s felvételére meghatalmazás adása. UH

3. A részvénytársaságiul aj donát képező két malomnak eladás utján értéke-
sitésére, az igazgatóság megbízatása. Bl

4. A bérleti szerződés folytán szükségessé vált alapszabály módosítására ®jj
bizottság kiküldése. HE

5. Folyó ügyek. j#
0. Két tag kiküldése a jegyzőkönyv hitelesítésére. ®

Tapolca 1906 év március hó 15-ik nap án.

EEEMBBBEBBBBBBBEBBSBEBI

Glazer Sándor.
igazgató elnök.

GŐZCSEPLÖKESZLETEK 2'li-tó'l 12 lóerőig,
SZA 1 .MAPBÉS^K gőzhtijtásrn,

aratógepek és egyéb mezőgazdasági gépek
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR HÍR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL
BUDAPEST, V., Váci-kőrút 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
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Tapolcza, 1906. TAPOLCZAl LAPOK március 18.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

marhahús eleje 40 krtól 52 krig 
„ hátulja 50 „ 64 „ 

borjúhús eleje 60 „ 70 „
„ hátulja 70 ,, 80 „

az árak nyomatékkai együtt értendők.
Hirsch Dávid mészáros

Tapolcze, (lőtér).

Értesítés.
Miután a városi téglaház bérlete 

január hó 1-től kizárólag az én tulaj­
donom, tisztelettel tudatom a nagyér­
demű közönséggel, hogy az utalványok
csakis nálam válthatók, és pedig a 
lakásomon, Tapolcán, Berek-utca 333. 
szám, vagy esetleg kint a téglaháznal.

Presing Gábor
a városi téglaház bérlője.
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SZÖLÖVESSZÖ!
A világhírű Delavare 

adja a legjobb bort!
Oltani, permetezni nem kell.

A szőlészet kincse.
A filloxerának ellentáll!

Leírását és árjegyzéket ingyen 
küldünk bárkinek.

Szölöoltványok mérsékelt áron 
kaphatók.

Nagy mennyiségű sima és gyö­
keres „Delavare“ vessző eladás.

Cim :

Szigyártó és Takács
zzőlőtelep-tulajdonosok
Telep: Alsó-Segesd,

Központi iroda: Felsö-Segesd 
Somogy megye.

FIDIBUSZ
I .A. higkitiinöbb ós 1 
1 l<‘gjolosóbb ólclap !
Szerkeszti: H ELT AI JENŐ.

Fömunkatársak: Ambrus Zoltán. Molnár Ferenc, 
Herczeg Ferenc, Ignotus, Lövik Károly.

Képei javát Cserna Rezső, Csók István, 
Garay Ákos, Gulácsy Lajos, Fényes Adolf, 
Ferenczy Károly' Kernstock Károly, Márk 
Lajos,Linek Lajos, Vesztróczi Manó rajzolja

Péntek délben már kézhez 
kapják a vidéki előfizetők a

Fidibusz-t!
Előfizetési ára páratlanul olcsó : 
Egész évre 6 Kor. Felévre 3 
Kor. Negyedévre 1 K. 50 fill. 
Egy hóra 50 fillér

Egy szám ára5ljr.(10f.)
ITrifeiM, vidám, i>ajltos, ere­
deti? eleven, (‘rdekes, dí­
szesen ilus/.lrú h lieti élein])

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld
ii 1''1T>1 BT)!»/. U iád <ili ív utal ti

Budapest, Rökk Szilárd-utca 9

Menyasszonyi-selyem
85 krtól 11 Irt 35 krig méterenkint minden 
színben, portóés vámmentesen házhoz szál­
lítva. Gazdag mintagyüjtemény.

HENNEBERG SELYEMGYÁR ZÜRICH.

Az elmúlt rendkívüli száraz nyár 
folyamán ismét a

Küküllömenti

Első Szölöoltványtelep
Tulajdonos Caspar! Frigyes, 198. N.-Ktlkűllómegye

volt az egyedüli az egész országban 
mely oltványait óriási mennyiségű na­
ponta 5 millió liternyi vízzel öntözte, 
s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep, 
amely ez évben is valóban szép és 
minden tekintetben kifogástalan minő­

ségű szőlőoltványokat szállít.
Képes árjegyzék számos elismerd levéllel ingyen és 

bérmentve.

goooooooooooocooooooooooooooooooo
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Budapest',

VI. Andrássy-ut 2. (Foncióre-palota.)
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M e g j e I en t
uj sárcipö-, hócipő és gummi- 

vadászcsizmákról szóló
ÁRJEGYZÉKE.

_ Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küldi. ^
ooooooooooooooooooooooooooooooooo
OOOOOOOOOOOOOOO0OOOOOOOOOOOOOOOOOo oArP7FI?Q70 ’ Minden darab szappan a Schicht név- 

’ LVO/J. vt 1 tiszta es ment káros alkatrészektől

1 (VP VT I \ S * 25 OOO koronát tizet a Sicht György
fl V/ 1 i \ 1J I V k „ . Ctig Aussigban bárkinek, aki bizonyítja

hogy szapp^na a „Schicht" névvel, valamely káros keveréket 
tartalmaz.

Schicht-szappan! |
(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)
li a s z it á 1 j u n k

kiváló hatású tulajdonsága miatt

e 1 ő n y ö s e r o d m é n v nyel
bármi mosási célra, úgymint: saját használatra, minden ruhaneműnél és

M 1 N 1) E X 11 E Z
ami egyáltalában mosva lesz.
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczin.


